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Έκκληση του Πατριαρχείου Γεωργίας για ειρήνη 
εν μέσω βίαιων διαδηλώσεων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Συνεχίστηκαν για τέταρτη νύχτα στη Γεωργία οι βίαιες διαδηλώσεις 
ενάντια στην απόφαση της Κυβέρνησης να αναστείλει τις ενταξιακές 
διαπραγματεύσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Δεκάδες χιλιάδες διαδηλωτές 
κατεβαίνουν εδώ και αρκετές ημέρες στους δρόμους στη χώρα αυτή των 
3,7 εκατομμυρίων κατοίκων κατηγορώντας το κυβερνών κόμμα 
«Γεωργιανό Όνειρο» ότι εφαρμόζει όλο και πιο αυταρχική, αντιδυτική και 
φιλορωσική πολιτική. Έπειτα από μήνες αύξησης της έντασης, η κρίση 
επιδεινώθηκε μετά την ανακοίνωση, την Πέμπτη, ότι η Κυβέρνηση θα 
παγώσει για τέσσερα χρόνια τις συνομιλίες με την ΕΕ, με φιλοευρωπαίους 
διαδηλωτές να αντιπαρατίθενται με την αστυνομία.

Την ίδια ώρα και εν μέσω αυτής της έκρυθμης κατάστασης, το Πατριαρχείο 
Γεωργίας εκφράζει «μεγάλη ανησυχία και θλίψη» για τις βίαιες συγκρούσεις 
μεταξύ διαδηλωτών και αστυνομικών.

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε την Παρασκευή (29/11) το Πατριαρχείο Γεωργίας
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τονίζει ότι «η Ορθόδοξη Εκκλησία πάντα καλούσε και συνεχίζει να καλεί σε 
αυτοσυγκράτηση και αλληλοσεβασμό μεταξύ του λαού, ανεξάρτητα από 
διαφορετικές απόψεις, διαφορετικές πολιτικές πεποιθήσεις ή κατευθύνσεις».

Επίσης απευθύνει «έκκληση για ειρήνη και σύνεση» καλώντας παράλληλα
«τους εκπροσώπους της Κυβέρνησης όσο και τις αστυνομικές αρχές, καθώς και 
όλα τα άλλα μέλη της κοινωνίας που εκφράζουν ενεργά τη διαμαρτυρία τους, να 
απέχουν από επιθετικές και προσβλητικές ενέργειες,  τη σωματική και λεκτική 
αντιπαράθεση».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Γεωργίας:

«Μεγάλη ανησυχία και θλίψη μας προκαλούν τα γεγονότα που εκτυλίχθηκαν τα 
ξημερώματα της 29ης Νοεμβρίου του τρέχοντος έτους στη λεωφόρο Ρουσταβέλι 
της πρωτεύουσας.

Παρά τις εξηγήσεις από εκπροσώπους της κυβέρνησης, τόσο χθες όσο και σήμερα, 
ότι η Γεωργία δεν παρεκκλίνει από την ευρωπαϊκή της πορεία και δεν απορρίπτει 
τις ευρωπαϊκές αξίες, αυτές οι εξηγήσεις αποδείχθηκαν ανεπαρκείς και μη 
πειστικές για μέρος της κοινωνίας. Ως αποτέλεσμα, μια ειρηνική διαδήλωση 
κλιμακώθηκε σταδιακά σε σωματική σύγκρουση μεταξύ αστυνομικών και 
διαδηλωτών.

Πολλά πλάνα των μέσων ενημέρωσης δείχνουν διαδηλωτές να συγκρούονται με 
αστυνομικούς, να προσπαθούν να εισβάλουν σε κτήρια και να καταστρέψουν τις 
υποδομές. Από την άλλη, γίναμε μάρτυρες επιθέσεων από τις αρχές επιβολής του 
νόμου. Επιτέθηκαν σωματικά σε διαδηλωτές διαφόρων ηλικιών, 
συμπεριλαμβανομένων δημοσιογράφων, των οποίων το πρωταρχικό επαγγελματικό 
καθήκον είναι να αναφέρουν τα γεγονότα και να μεταδίδουν αντικειμενικές 
πληροφορίες.

Είναι λυπηρό ότι σήμερα, όπως και τα τελευταία χρόνια, αυτή η εικόνα παραμένει 
αναλλοίωτη. Ένα άσχημο σενάριο εκτυλίσσεται τακτικά μπροστά στα μάτια μας. Η 
κατηγορηματική απόρριψη των άλλων από άτομα και πολιτικά κόμματα, οι 
ακραίες συμπεριφορές λόγω διαφορετικών απόψεων και θέσεων, η επιθετικότητα 
και η διχόνοια έχουν γίνει κάτι συνηθισμένο.



Σχετικά με όλα αυτά, η Ορθόδοξη Εκκλησία πάντα καλούσε και συνεχίζει να καλεί 
σε αυτοσυγκράτηση και αλληλοσεβασμό μεταξύ του λαού, ανεξάρτητα από 
διαφορετικές απόψεις, διαφορετικές πολιτικές πεποιθήσεις ή κατευθύνσεις. Τα 
μέλη της κοινωνίας θα πρέπει ακόμα κι έτσι να προσανατολίζονται προς τη 
διατήρηση της ειρήνης, ώστε να μην ξεπερνούν τα όρια.

Καλούμε τόσο τους εκπροσώπους της Κυβέρνησης όσο και τις αστυνομικές αρχές, 
καθώς και όλα τα άλλα μέλη της κοινωνίας που εκφράζουν ενεργά τη διαμαρτυρία 
τους, να απέχουν από επιθετικές και προσβλητικές ενέργειες,  τη σωματική και 
λεκτική αντιπαράθεση. Ας μην βλάπτουμε ο ένας τον άλλον λόγω διαφορετικών 
απόψεων και πεποιθήσεων και να μπορέσουμε να εκφράζουμε τις θέσεις μας με 
πολύ πιο πολιτισμένο τρόπο.

Τέτοιες αρνητικές συμπεριφορές και ενέργειες είναι ξένες προς το όραμα της 
Εκκλησίας και γενικά στο Χριστιανικό πνεύμα. Ως εκ τούτου, για άλλη μια φορά 
απευθύνουμε έκκληση για ειρήνη και σύνεση.

Eἰρηνεύετε, καὶ ὁ Θεὸς τῆς ἀγάπης καὶ εἰρήνης ἔσται μεθ᾿ ὑμῶν (Β’ Κορινθίους 
13:11).»
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Την επόμενη μέρα το Πατριαρχείο Γεωργίας εξέδωσε νέα ανακοίνωση 
ζητώντας, μεταξύ άλλων, από τους διαδηλωτές «να επιδείξουν σύνεση και 
να προστατεύσουν τα όρια της έκφρασης διαμαρτυρίας». Επίσης ζητά 
«από τις αστυνομικές αρχές να επιδείξουν τη μέγιστη υπομονή και να μην 
υπερβαίνουν τα όρια της νόμιμης δράσης».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Γεωργίας:

«Λυπούμαστε βαθιά που παρά την έκκληση της Εκκλησίας, η διαδήλωση στις 30 
Νοεμβρίου στη λεωφόρο Ρουσταβέλι εξελίχθηκε ξανά σε σοβαρή σύγκρουση. Τα 
πλάνα που κυκλοφόρησαν στα μέσα μαζικής ενημέρωσης και στα κοινωνικά δίκτυα 
δείχνουν ξεκάθαρα ενέργειες που έχουν ξεπεράσει τα όρια του νόμου και της 
ηθικής.

Η τρέχουσα κατάσταση προκαλεί σύγκρουση και απειλεί την ειρηνική συνύπαρξη 
των πολιτών.

Όσοι στέκονται και στις δύο πλευρές είναι αγαπητοί σε εμάς και προσευχόμαστε 
γι’ αυτούς. Προσευχόμαστε για ταχεία ανάρρωση όσων τραυματίστηκαν. Επιπλέον, 
για άλλη μια φορά ζητάμε από τη νεολαία, και γενικά τους διαδηλωτές, να 



επιδείξουν σύνεση και να προστατεύσουν τα όρια της έκφρασης διαμαρτυρίας. 
Ζητάμε επίσης από τις αστυνομικές αρχές να επιδείξουν τη μέγιστη υπομονή και 
να μην υπερβαίνουν τα όρια της νόμιμης δράσης. Είναι σημαντικό το Κράτος να 
ενημερώνει γρήγορα το κοινό για παραβιάσεις και έρευνες.

Ανεξάρτητα από το πόσο μεγάλη είναι η αξία για την οποία αγωνιζόμαστε, δεν 
πρέπει να ξεχνάμε ότι οι άνθρωποι είναι φτιαγμένοι κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωσιν 
του Θεού και είναι τα πλάσματα που φέρουν την υψηλότερη αξιοπρέπεια σε αυτόν 
τον κόσμο.

Δεόμεθα στην Υπεραγία Θεοτόκο να προστατεύει τη Γεωργία εν ειρήνη.»
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Τέταρτη νύχτα διαδηλώσεων στη Γεωργία

Η αστυνομία στη Γεωργία έκανε χρήση εκτοξευτήρων νερού και δακρυγόνων στην 
πρωτεύουσα Τμπιλίσι για να διαλύσει διαδηλωτές, οι οποίοι διαμαρτύρονταν για 
την απόφαση της κυβέρνησης να αναστείλει τις συνομιλίες για την ένταξη της 
χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ πραγματοποίησε επίσης μερικές συλλήψεις, 
μετέδωσαν σήμερα ρωσικά πρακτορεία ειδήσεων.

Χιλιάδες διαδηλωτές κατεβαίνουν εδώ και αρκετές ημέρες στους δρόμους στη 
χώρα αυτή των 3,7 εκατομμυρίων κατοίκων κατηγορώντας το κυβερνών κόμμα 
Γεωργιανό Όνειρο ότι εφαρμόζει όλο και πιο αυταρχική αντιδυτική και φιλορωσική 
πολιτική.

Τις πρώτες πρωινές ώρες σήμερα η αστυνομία έβαλε τέλος σε πολύωρη 
αντιπαράθεση απομακρύνοντας τους διαδηλωτές από την περιοχή του κτιρίου του 
κοινοβουλίου και ωθώντας τους στη λεωφόρο Ρουσταβέλι προς το κτίριο της 
Όπερας του Τμπιλίσι, ενώ άρχισε να υψώνει οδοφράγματα χρησιμοποιώντας κάθε 
υλικό που μπορούσε να βρει.

Εν μέσω συμπλοκών με την αστυνομία, οι διαδηλωτές υποχρεώθηκαν να φύγουν 
από τη λεωφόρο ενώ έκτοξευσαν πυροτεχνήματα εναντίον των αστυνομικών, οι 
οποίοι απάντησαν με αντλίες νερού και δακρυγόνα, μετέδωσαν ρωσικά πρακτορεία 
ειδήσεων.

Έπειτα από μήνες αύξησης της έντασης, η κρίση επιδεινώθηκε μετά την 
ανακοίνωση, την Πέμπτη, ότι η κυβέρνηση θα παγώσει για τέσσερα χρόνια τις 
συνομιλίες με την ΕΕ, με φιλοευρωπαίους διαδηλωτές να αντιπαρατίθενται στην 



αστυνομία.

Δεν έχει γίνει μέχρι στιγμής σαφές πόσοι διαδηλωτές συνελήφθησαν σήμερα το 
πρωί, όταν το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων Ιντερφάξ μετέδωσε πως μόνο μια 
μικρή ομάδα απέμεινε κοντά σε ένα σταθμό του μετρό.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, η οποία επικαλέσθηκε το υπουργείο Εσωτερικών της 
Γεωργίας, 113 αστυνομικοί τραυματίσθηκαν τις λίγες τελευταίες ημέρες στη 
διάρκεια των διαδηλώσεων στο Τμπιλίσι.

Χθες, Κυριακή, τέσσερις αντιπολιτευόμενες οργανώσεις κάλεσαν τους διαδηλωτές 
να ζητήσουν άδεια μετ’ αποδοχών από τις εργασίες τους για να συμμετάσχουν 
στις διαδηλώσεις, όπως προβλέπεται από την εργατική νομοθεσία, και ζήτησαν 
από τους εργοδότες να επιτρέψουν στους εργαζομένους να απουσιάσουν.

Η φιλοδυτική Πρόεδρος της Γεωργίας Σαλομέ Ζουραμπισβίλι ζήτησε να ασκηθεί 
πίεση στο Συνταγματικό Δικαστήριο για να ακυρώσει τις βουλευτικές εκλογές του 
περασμένου μήνα, τις οποίες κέρδισε το Γεωργιανό Όνειρο. Τόσο η αντιπολίτευση 
όσο και η Ζουραμπισβίλι υποστηρίζουν πως έγινε νοθεία.

 

(Με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ)


